

ЕВАНГЕЛИЕТО НА ИСУС ХРИСТОС





КАКВО Е ЕВАНГЕЛИЕТО НА ИСУС ХРИСТОС?

Евангелието на Исус Христос е плана на нашия Небесен Отец за щастие и **спасение*** на Неговите деца. Нарича се Евангелие на Исус Христос, защото **Единението** на Исус Христос е основно в този план. Съгласно Неговия план Небесният ни Отец изпратил Своя Син, Исус Христос, на света, за да ни покаже как да водим съдържателен и щастлив живот и да изпитаме вечна радост в идния живот. Чрез **благодатта** и милостта на Исус Христос можете да се очистите от грях и да се радвате на спокойна съвест. Можете да станете достойни да живеете в присъствието на Небесния Отец след този живот.

За да получите този мир и сила, трябва да изучите и следвате принципите и **обредите** на Евангелието. Принципът е сила, която може да бъде прилагана в живота; обрядът е свят, официален акт, извършван с властта на свещеничеството и често е средство за встъпване в **завет** с Небесния ни Отец. Първите принципи на Евангелието са вяра в Исус Христос и покаяние. Първите обреди на Евангелието са **кръщение** и получаване на Светия Дух.

След като изучите и следвате първите принципи и обреди на Евангелието, вие се стремите да следвате примера на Христос през останалия си живот. Тази продължаваща вяроност е наречена “устояване до края”.

Можете да живеете според Евангелието на Исус Христос, като:

- *Развивате вяра в Исус Христос.*
- *Се покаете.*
- *Бъдете кръстени и получите Светия Дух.*
- *Устоявате докрай.*

*Думите в червено са обяснени на страници 18 и 19.

ВЯРА В ИСУС ХРИСТОС

Вярата е силно убеждение, което мотивира личността да действа. Вярата, която води до опрощение на греховете, е фокусирана върху Исус Христос, Чистото Единение прави опрощението възможно. Вярата в Исус Христос е повече от пасивното вярване в Него. Тя означава да вярваме, че Той е Сина Божий и е страдал за вашите грехове, огорчения и

немощи. Означава да постъпваме според това вярване. Вярата в Исус Христос ви води към това да Го обичате, да Му вярвате и да се подчинявате на заповедите Му.

ПОКАЯНИЕ

Вярата в Исус Христос ви води към това да желаете да промените живота си към по-добро. Като изучавате Евангелието, вие разбирате, че сте

съгрешавали или постъпвали против волята и ученията на Бог. Чрез покаяние вие промените онези мисли, желания, навици и действия, които не са в хармония с Божиите поучения. Той обещава, че когато се покаете, Той ще опрости греховете ви. Когато се покаете, вие:

Признавате, че сте съгрешавали и изпитвате искрено съжаление за стореното от вас.

Спирате да вършите това, което е грешно, и се стремите никога вече да не го правите.

Изповядате греховете си пред Господ и молите за опрощение. Извършването на това сменя от вас тежък товар. Ако сте прегрешили спрямо друг човек, вие също го молите за прошка.

*“Уповавай на Господа
от все сърце и не се
облягай на своя разум.
Във всичките си пътища
признавай Него, и Той ще
оправя пътеките ти”.*

Притчи 3:5–6.





Извършват възстановяване. Правите всичко по силите си, за да поправите проблемите, които може да са причинени от нашите действия.

Спазват заповедите. Подчинението на Божиите заповеди донася силата на Евангелието в живота ви. Евангелието ще ви даде сила да се откажете от греховете си. Спазването на заповедите включва да служим, да прощаваме на другите и да посещаваме събранията в Църквата.

Признават Спасителя. Най-важната част от покаянието е разбирането, че опрощението иде благодарение на Исус Христос. Понякога може да сте имали чувство, че Бог няма да прости сериозни грехове. Но Спасителят страдал за нашите грехове, тъй че те да могат да бъдат оставени зад нас, дори най-сериозните. Резултатът от искреното покаяние е опрощение, мир, утеха и радост.

Покаянието не винаги означава да се правят големи промени. Често то изисква просто по-силна ангажираност за живот според Божията воля. Истинското покаяние не винаги става бързо; бъдете търпеливи към себе си, докато се стремите да вършите правилното и да поправяте грешките, които сте допуснали. Като се покаете, ще изживеете промяна в сърцето. Повече няма да изпитвате желание да грешите. Ще узнаете, че сте чедо на Бог и че не е нужно да продължите да повтаряте същите грешки отново и отново. Желанието ви да следвате Бог ще се засилва и задълбочава.

Ние всички правим грешки. Понякога вредим на себе си и сериозно нараняваме околните по начини, които не можем да поправим сами. Разваляме неща, които не можем да възстановим сами. Тогава изпитваме вина, унижение и страдание, което не можем да изцелим сами. Изцеляващата сила на Единението може да лекува онова, което ние не можем.

КРЪЩЕНИЕ И СВЕТИЯТ ДУХ

Вярата в Исус Христос и покаянието ви подготвят за кръщение и получаване на Светия Дух. Исус Христос учи, че всеки трябва да бъде кръстен от вода, а също и от Духа (Светият Дух) за опрощение или прошка на греховете. Чрез кръщението от човек, който носи властта на свещеничеството и чрез получаването на Светия Дух вие ще бъдете духовно родени отново.

Защо трябва да бъда кръстен?

Исус Христос дал пример за нас, като се кръстил, за да “изпълним всичко, що е право” (Матей 3:15). Когато бъдете кръстени, получавате опрощение на греховете си (вж. Деяния 2:38). Вие сключвате завет или обещание с Бог: вие обещавате да приемете Исус Христос като ваш

Спасител, да Го следвате и да спазвате заповедите Му. Ако изпълните вашата част, Небесният ви Отец обещава да опрости греховете ви. Когато сте кръстени чрез съответната власт, греховете ви биват отмити.

Кръщението включва кратко потапяне във вода. Тъкмо така е бил кръстен Исус Христос. Кръщението чрез потапяне е свещен символ на

смъртта, погребението и Възкресението на Исус Христос; то представлява края на стария ви живот и началото на нов живот като последовател на Исус Христос.

Защо трябва да получа Светия Дух?

Докато кръщението ви отмива от греховете ви, Светият Дух ви освещава или пречиства. Ако останете верни на кръщелните си завети, вие винаги ще имате Светия Дух с вас. Всички добри хора могат да почувстват влиянието на

*“Исус отговори:
Истина, истина ти казвам, ако се не роди някой от вода и Дух, не може да влезе в Божието царство.”*

Иоана 3:5



Светия Дух, но само онези, които са кръстени и са получили Светия Дух, имат правото на постоянното Му спътничество през целия си живот.

Светият Дух ви помага да разпознаете и разберете истината. Той осигурява духовна сила и вдъхновение. Утешава ви в трудни моменти и ви напътства при вземане на решения. Чрез Светия Дух може да почувствате Божиата любов и влияние във всекидневния си живот.

Можете да бъдете учени и водени от Светия Дух.

“А Утешителят, Светият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое име, той ще ви научи на всичко, и ще ви напомни всичко, което съм ви казал.”

Иоана 14:26

Вашата способност да се радвате на този божествен дар зависи от подчинението ви на Божиите заповеди. Светият Дух не може да остане с онези, които не живеят според Божиите наставления. Те губят привилегиите на Неговото напътствие и вдъхновение. Винаги се стремете да сте достойни за спътничеството и напътствието на Светия Дух.

Вие получавате Светия Дух след кръщение. В един обряд, наречен **потвърждение**, един или повече овластени носители на свещени-

чеството полагат ръцете си върху главата ви. Те ви потвърждават за член на Църквата и ви благославят да получите Светия Дух. Този обряд обикновено се извършва в църковна служба скоро след кръщението. Когато сте кръстени и потвърдени, вие ставате член на Църквата на Исус Христос на светиите от последните дни.

*Думите в червено са обяснени на страници 18 и 19.

Светият Дух се дава чрез полагане на ръце.





Причастието

След като сте кръстени, можете всяка седмица да подновявате своите кръщелни завети, като приемате от **причастието**. По време на службата за причастието хлябът и водата биват благославяни и давани на конгрегацията като напомняне за Единението на Исус Христос. Хлябът представлява Неговата плът, а водатата – Неговата кръв. Като подновявате кръщелните си завети, вие получавате обещанието, че ще имате Духа или Светия Дух винаги с вас.

Причастието ви помага да си спомняте с благодарност живота, служението и Единението на Исус Христос.

*Думите в червено са обяснени на страници 18 и 19.

ДА УСТОИМ ДО КРАЯ

Вие ставате член на Църквата на Исус Христос на светиите от последните дни чрез вяра в Исус Христос, покаяние и обредите на кръщението и потвърждението. След като станете член на Църквата, вие продължавате да израствате в разбиране. Ще продължите да упражнявате вяра в Исус Христос, да се покайвате, да подновявате кръщелните си завети, като приемате причастието, и да следвате напътствията на Светия Дух. Тези първи принципи и обреди на Евангелието са пример, който да следвате през целия си живот. Тази доживотна обвързаност често е наричана “устояване до края”.

Устояването докрай носи насока, мир и щастие в живота. Като служите и помагате на хората около вас, ще почувствате радостта от това да станете повече подобни на Исус Христос. Ще разберете по-добре връзката ви с вашия Отец в Небесата и ще почувствате Неговата съвършена обич към вас. Вие ще усетите надежда и чувство за цел в един често нещастен и смутен свят.

*Е*вангелието на Исус

Христос е начин на живот.

*“Затова вие трябва да бързате
напред с увереност в Христа,
имайки свършена светла надежда и
любов към Бога и към всички човеци.*

*Затова ако бързате напред,
угощавайки със словото на
Христа и устоите до края,
ето, така казва Отец:*

Вие ще имате вечен живот”.

2 Нефи 31:20



КАК АЗ МОГА ДА ЗНАМ?

Евангелието на Исус Христос е било възстановено чрез откровение от Бог до Пророка Джозеф Смит и други пророци.

Можете да узнаете за себе си, че тези неща са верни, като попитате вашия Небесен Отец в молитва. Той ще ви отговори чрез Светия Дух, наричан често и Духът Божий. Светият Дух свидетелства или дава свидетелство за небесния Отец и Исус Христос. Светият Дух ви утешава чрез вашите чувства, мисли и впечатления. Чувствата, които идват от Светия Дух, са силни, но също така често са нежни и тихи. Както учи Библията, “плодът на Духа е: любов, радост, мир, дълготърпение, благодет, милост, милосърдие, вярност (и) себеобуздание” (Галатяните 5:22–23).

Тези чувства са едно потвърждение от Светия Дух, че това послание е истинно. После ще трябва да изберете дали да живеете в хармония с Евангелието на Исус Христос, както е било възстановено чрез Джозеф Смит.

Как да се моля?

- *Обърнете се към вашия Небесен Отец.*
- *Изразете чувствата на сърцето си (благодарност, въпроси, искания за потвърждение истинността на Книгата на Мормон и на това, което са преподали мисионерите).*
- *Завършете (“В името на Исус Христос, амин”).*

СПИСЪК ОТ ТЕРМИНИ

Благодат Божия помощ и сила, които се дават чрез милостта и обичта на Исус Христос. Посредством Неговата благодат, възможна чрез Неговото Единение, цялото човечество ще бъде възкресено. Чрез Неговата благодат онези, които се покаяват редовно и живеят според Неговото Евангелие, ще чувстват трайна близост до техния Небесен Отец в този живот и ще живеят в Неговото присъствие в идния.

Единение Събитието, което ни дава възможност да се помирим с Бог. Изкупвам значи да се изстрада наказанието за греха, като по този начин се премахват последиците на греха от каещи се грешници. Исус Христос бил единствения способен да извърши съвършеното Единение за цялото човечество. Неговото Единение включва Неговото страдание за нашите грехове, проливането на кръвта Му и Неговите смърт и възкресение. Благодарение на Единението всеки, който е живял, ще бъде възкресен. Единението ни предоставя също начин да бъдем опростени за греховете си и да живеем вечно с Бог.

Завет Споразумение между Бог и Неговите деца. Бог определя условията за завета, а ние се съгласяваме да Му се подчиняваме. За нашето подчинение Бог обещава определени благословии.

Кръщение Важна стъпка за получаване опрощение на греховете. Чрез кръщение и потвърждение със свещеническа власт вие ставате членове на Църквата на Исус Христос на светиите от последните дни. Кръщението се извършва чрез

пълно потапяне, което означава, че кръщаваният човек за кратко се потапя под водата. Кръщението показва готовността ни да следваме примера на Спасителя и да сключим завет с Бог.

Обряд Свещено и тържествено действие, което се извършва чрез властта на свещеничеството. Например: кръщение, получаване на дара на Светия Дух и причастието. Често обредите са средство да встъпим в завет с Бог.

Потвърждение Начинът, по който човек получава Светия Дух. При този обряд, който обикновено става на събрание за причастието скоро след кръщението, човекът е потвърден или става член на Църквата на Исус Христос на светиите от последните дни.

Причастие Обряд, който напомня на членовете на Църквата Единението на Исус Христос. Като приемаме от причастието, ние подновяваме заветите, които сме сключили при кръщението. Вода и хляб се благославят и се дават на конгрегацията. Хлябът представлява тялото на Исус Христос, а водата – Неговата кръв. Този обряд се извършва всяка седмица на богослужение, наречено събрание за причастието.

Спасение Избавление от грях и смърт. Спасението става възможно чрез Единението на Исус Христос. Чрез Възкресението на Исус Христос всички хора ще бъдат спасени от последиците на смъртта. Чрез вяра в Исус Христос ние можем да бъдем спасени също от последиците на нашите грехове. Тази вяра се проявява в живот на покаяние и подчинение на законите и обредите на Евангелието и в служба на Христос.

ЗА ДОПЪЛНИТЕЛНО ИЗУЧАВАНЕ

Следните въпроси и стихове от Писанията ще ви помогнат да научите повече за принципите в тази брошура и да размишлявате над тях. Списъкът не е всеобхватен; бележките под линия и препратките в Писанията ще ви насочат към допълнителни пасажии източници.

Какво е Евангелието на Исус Христос?

3 Нефи 27:13–22 (Книгата на Мормон, стр. 583–584)

Какво означава да имаме вяра?

Как вярата може да ви даде сила?

Евреите 11:1, 6 (Библия, Нов завет)

Алма 32:21, 26–28 (Книгата на Мормон, стр. 364)

Етер 12:6 (Книгата на Мормон, стр. 643)

Какво означава да се покаем?

Защо всеки има нужда от покаяние?

Лука 15:3–10 (Библия, Нов завет)

Деянията 3:19 (Библия, Нов завет)

Алма 12:33–34 (Книгата на Мормон, стр. 301)

Защо всеки има нужда от кръщение?

Деянията 2:38 (Библия, Нов завет)

2 Нефи 31–32 (Книгата на Мормон, стр. 141–145)

Какво е Светият Дух?

Как Светият Дух може да благослови живота ви?

2 Нефи 32:5 (Книгата на Мормон, стр. 144)

3 Нефи 27:20 (Книгата на Мормон, стр. 580)

Каква е целта на причастието?

3 Нефи 18:1–12 (Книгата на Мормон, стр. 559)

Мороний 4–5 (Книгата на Мормон, стр. 657–658)

Какво означава да устоиш докрай?

2 Нефи 31:15–20 (Книгата на Мормон, стр. 142–143)

3 Нефи 15:9 (Книгата на Мормон, стр. 553)

ЕЛАТЕ НА НАШИТЕ БОГОСЛУЖЕНИЯ

ЕЛАТЕ И ВИЖТЕ КАК ВЪЗСТАНОВЕНОТО ЕВАНГЕЛИЕ
МОЖЕ ДА БЛАГОСЛОВИ ЖИВОТА ВИ



Събранието за причастието е основната служба за поклонение. Обикновено тя продължава малко повече от час и най-често се състои от следното:

Химни: Пеят се от конгрегацията. (Сборници с химни се предоставят на място.)

Молитви: Отправят се от местните членове на Църквата.

Причастието: Благославят се хляб и вода и се разнасят на конгрегацията във възпоменание на Единението на Исус Христос.

Говорители: Обикновено един или двама предварително определени членове от конгрегацията говорят по евангелски теми.

Облекло: Мъжете и момчетата обикновено носят костюми или официален панталон, риза и връзка. Жените и момичетата носят рокли или поли.

По време на службите не се искат дарения.

Каним ви също така да посетите допълнителни събрания според вашите интереси и възрастова група. Редът и наличността на тези събрания може да варира.

Неделно училище: Класове за изучаване на Писанията и евангелските учения.

Събрания на свещеничеството: Класове за мъже и момчета над 12 години.

Общество за взаимопомощ: Класове за жени над 18 години.

Млади жени: Класове за момичета между 12 и 18 години.

Неделно училище за деца: Групови събрания и класове за деца между 3 и 11 години. Често на разположение има занималня за деца между 18 месеца и 3 години.



Час на събранието за причастие: _____

Адрес на дома за събрания: _____

Какво да правя?



- Четете Книгата на Мормон.

Предложения за изучаване: _____

- Молете се да узнаете, че Исус Христос е вашият Спасител.
- Покайте се и се молете за опрощение на греховете си. Стремете се да живеете според Божиите заповеди.
- Посещавайте Църквата.
- Подгответе се да бъдете кръстени на _____

- Посетете www.mormon.org, за да научите повече за възстановеното Евангелие на Исус Христос.

- Продължете да се срещате с мисионерите, за да научите повече за истините, които Бог е възстановил чрез съвременни пророци.

Следваща среща: _____

Имена и телефонен номер на мисионерите:

ЦЪРКВАТА НА
ИСУС ХРИСТОС
НА СВЕТИИТЕ
ОТ ПОСЛЕДНИТЕ ДНИ

www.mormon.org

Рисуците са предоставени

Предна корица: Детайл от *Жива вода*, от Саймън Дюк. © Simon Dewey. Не копирайте
Страница 2: Детайл от *Проловета на хълма*, от Карл Хайнрих Блох. Използвано с позволение на Националния исторически музей Фредериксборг в Хилерьод, Дания.

Страница 5: *Христос възкресява дъщерята на Яир*, от Грег К. Олсън. © Greg K. Olsen.

Страница 6: *Благият лечител*, от Грег К. Олсън. © Conceptions Unlimited Investments, Inc. Не копирайте

Страница 8: *Иван Кръстител кръщава Исус*, от Грег К. Олсън. © Greg K. Olsen. Не копирайте

Страница 11, 12, 16, 22, 23 на Marina Lukach.

BULGARIAN



4 0201134112 5

01134 112